ELETTROTECNICA (ELN) Appello: 27 Giugno 2019

D. D’Amore
Tabella voti (riservata al docente)
Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 E1l E2 E3 VOTO
Matr: .............. Cognome .................... Nome ........................

-------- | Il bipolo tratteggiato in figura eroga potenza massima quando:

. B E=1v 0 E=ov

[] E=-2v [ E=-3V

Un doppio bipolo ammette la formulazione di trasmissione diretta T con ¢1; = 0; ne consegue che:

Vi

[[] non esiste H E non esiste H' [ gu=0 [0 ti=0

Q3 o0 Il bipolo ai morsetti AB opera in regime sinusoidale con w = lrad/s,

A M = 2H ed ha impedenza z; ed ammettenza ;. Risulta:
. 1H§ [J Re(z) <0 & Im(y
[] Im(z)<0 Re(y ) <0
B

Q4 La pulsazione di risonanza é:

= [0 wo=4drad/s[] wo=2rad/s M wo = 1rad/s[] wo= 3rad/s

Q5 v Un bipolo non lineare ha la caratteristica riportata in figura, con le

V\ convenzioni dell’utilizzatore. Tale bipolo:

\4 \ ¢ [] & passivo & e attivo

[[] e passivo quando v ed ¢ hanno[] & attivo quando v ed ¢ hanno

lo stesso segno lo stesso segno
0 L’induttanza differenziale da usare nell’analisi per piccoli segnali vale:
2A COS
Qb Cb %m—zb X 12H [1 iH [] 4H [] —4H
Q7 L’induttanza equivalente ai morsetti AB, assumendo f7, — 0o vale:
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Nel circuito dinamico di figura, 'interruttore T,
aperto da molto tempo, viene chiuso allistante
to = 0. Sapendo che:

L=2H,C=1F, R, =1Q, R, =20, E;, = 10V
si chiede di:

e scrivere la formulazione di stato in forma
simbolica e numerica

e commentare la stabilita del circuito pert > 0

o determinare i1 (t) per ¢t > 0

e tracciare un grafico qualitativo della forma
d’onda di i1 (t) per t > tg
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I bipolo composto tratteggiato opera in re-
gime alternato sinusoidale a f = 50Hz con
|Vap| = 260Vess ed i bipoli assorbono le potenze
riportate in tabella. Determinare:

e il cos ¢ ai morsetti AB precisando se la cor-
rente I & in anticipo o ritardo rispetto alla
tensione V45

e la potenza apparente totale assorbita ai
morsetti AB

e il modulo della corrente I in valore efficace

e La capacitda da porre ai morsetti AB per
rifasare il carico a cos¢ =1
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_Eél Sapendo che:
E =10V, A=2A, R =69,

e Determinare per quale valore del parametro

W NN 4 ! er qual .
& ) Tm ai morsetti AB esiste soltanto il modello
Temle te equivalente di Norton
+
<f> R e determinare il circuito equivalente di The-
A venin ai morsetti AB avendo posto 7, =
' ® oB 1002

e Calcolare la potenza erogata dal generatore
di corrente quando i morsetti AB vengono
chiusi in corto circuito.
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